

信用卡又名贷记卡。是一种非现金交易的付款的方式，是最为简单方便快捷的信贷服务。

信用卡的特点：

信用卡是当今发展最快的一项金融业务之一，它是一种可在一定范围内替代传统现金流通的电子货币；

信用卡同时具有支付和信贷两种功能。持卡人可用其购买商品或享受服务，还可通过使用信用卡从发卡机构获得一定的贷款；

信用卡是集金融业务与电脑技术于一体的高科技产物；

信用卡能减少现金货币的使用；

信用卡能提供结算服务，方便购物消费，增强安全感；

信用卡能简化收款手续，节约社会劳动力；

信用卡能促进商品销售，刺激社会需求。

哇塞，信用卡这么多，我多办点好啦。

个人办理信用卡的张数要根据每个人的状况及偏好来确定。例如，普通功能信用卡，可用于日常的消费；汽车卡、国航知音卡等特色权益卡，可使持卡人享受到更多的优惠权益。

一般两到三张最合适。

光大银行信用卡中心建议，申请信用卡一般以三张为宜，并非越多越好。建议组合为：A银行2张、B银行1张。其作用，一是选择A银行其中一张信用卡作为日常消费，便于积分管理与礼品兑换；二是以A银行信用卡额度银行的信用卡，开通自动关联还款功能，省去忘记还款带来的麻烦。

对持卡人来说，选择信用卡的发卡行非常重要。君领财富分析师指出，不少人申请信用卡时只注意卡片功能，不太关注发卡行，其实选银行就是选服务。“四大行的授信额度相对较低，促销活动少，但大行网点多、ATM数量多，还款方便；股份

制商业银行信用卡的额度高，优惠活动多、积分多，但网点数量少。消费者不妨大行、小行各有一张，兼顾消费和还款这两种需求。

一人持有多张信用卡，看起来挺有面子的一件事，而实际上，信用卡太多也并非好事。为什么有人愿意办理多张信用卡呢？一是信用卡多，总的授信额度就高；二是不同银行信用卡及不同卡种，所适用的优惠不同，持卡人可以享受多方面的优惠；三是办卡可得办卡礼，薅点羊毛。然而，不要只看到持有多张信用卡的好处，还得了解一人持多卡的风险。

### 信用卡太多有风险

风险一：信用卡太多，管理难度大，不小心就被收费。

信用卡年费是信用卡的一项基本收费项目，从几十元到几百、几千元不等。一般的金卡、普卡可以刷卡免年费。持有太多信用卡，一旦其中一张或几张没有在规定期限内刷够一定的次数或者金额，就会产生年费。如果由年费产生的欠款，持卡人未能及时还款，还会产生逾期利息、滞纳金等费用，甚至影响个人信用记录。

另外，刷多张信用卡，还款本身就很麻烦，容易因未及时还款而产生逾期。

### 风险二：过度刷卡或套现风险

信用卡太多，总的授信额度相应也会增加，甚至出现额度过高、与持卡人还款能力不匹配的现象。有些持卡人自控能力不强，喜欢过度消费，大量透支信用卡，导致账单奇高，无力还款。

还有少数持卡人办理多张信用卡的目的就是用来套现，几张信用卡相互倒着刷。信用卡套现首先是违法行为，法律风险高；其次，套现也并非无本买卖，需要承担手续费。

### 风险三：个人负债过高，影响以后申请信用卡及贷款

中国支付清算协会发布《银行卡业务风险控制与安全管理指引》，要求银行严控一人多卡、过度授信的情况，持卡人申请远高于个人收入水平的信用卡透支额将受阻。因此，信用卡数量过多、总的授信额度过高，再想申请信用卡就难了，甚至办理贷款也会收到一定影响。

### 风险四：丢失、盗刷等风险高

信用卡太多，日常管理不方便，一不注意就容易丢失。很多人还喜欢把所有信用卡都放在钱包里，钱包一旦丢失，那就更麻烦了，持卡人得花上大把挂失补办费才能把卡片补办回来。信用卡丢失，相应的被盗刷风险也更高。

光大“福”信用卡